A zene mindenkié

Hogyan ismertessük meg az együttmuzsikálás örömét?

A magyar lelkület köztudottan más, mint a szomszédos népeké - biztos Keletről hoztuk még -,

így fontos a felismerés, hogy azokhoz a magyar gyerekekhez, akik zenét tanulnának, a gondolkozásukhoz, vérmérsékletükhöz, lelkivilágukhoz  közelálló módon, más tanítási módszerrel érdemes közelíteni, mint a jelenleg megszokott.

Legfontosabb először is, hogy a gyermek belső indítatásból érdeklődjön valamely hangszer iránt, és ne a szülő próbálja megvalósítani fiatalkori álmát.

Természetesen a zene után érdeklődő nem mindig tudja eldönteni, mi is a számára legkedvesebb hangszer, ezért érdemes minél többet megismertetni vele, hogy fél év, egy év

alatt, ő maga válassza ki, melyiken tanulna igazán.

Igaz, a jelenlegi általános zenetanítási módszerben fontosnak tartják a zenei írás-olvasással kezdeni. Úgy érzem, ha anyanyelvi szinten tanítjuk a magyar népzenét, ez olyan lenne, mintha egy-két éves kisgyermeket leültetnénk egy asztalhoz és tanítgatnánk, hogyan írja le a nevét, vagy a mesekönyv olvasását követelnénk tőle.

Meggyőződésem, ha valaki a hangszert szerette meg, játszhasson szabadon rajta, és ha már „otthon„ van a hangszerén, ráér leírni, vagy elolvasni az általa ismert dallamokat. 

Módszerem lényege, hogy először ismerjük meg a lakóhelyünkhöz közeli, majd a magyar nyelvterület kultúráját / anyanyelv /, majd úgy haladjunk az egyetemes kultúra megismerése felé.

A zene szeretetét magával hordozó gyermek érdeklődését inkább fenntartani érdemes, mint letörni a zenei írás-olvasás nehézségeivel. Az együtt muzsikálás örömével, sikerélményekkel, eljuttathatjuk a gyermekeket oda, hogy ő maga fedezze fel és találja ki a zenélés csínját-bínját.

Sok öreg mestertől kérdeztem már, hogyan tanult zenélni és bizony a válasz nagy részben az volt: „Magamtól tanultam.„

Jelenleg az Óbudai Waldorf Iskolában kevés hangszer van még / minden segítséget elfogadunk /, sajátjaimat is közreadom a gyerekeknek. Így alakult ki, hogy sokan ritmus hangszeren is játszanak / dob, ütőgardon, taps stb. /, vagy ritmusos énekléssel segítenek a teljes hangzás megvalósításában.

Egy zenekart szeretnék létrehozni, ahova mindenki befér, akinek kedve van fellépni, muzsikálni, esetleg egy picit komolyabban szeretne foglalkozni a zenéléssel.
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Az együttmuzsikálással megtanulható az is, hogy a játékos a másikra is tudjon figyelni, és ne csak a saját hangszerével legyen elfoglalva. Ennek érdekében tisztázni kell a nagy „EGY„ fogalmát, hogy mindenkinél ugyanúgy kattogjon a fejben a ritmus, és ezután lehet összerakni

a dallammal, szöveggel, a hangszer sajátos játéktechnikájával.

Minden hangszer ugyanazt a dallamot muzsikálja csak a saját nyelvezetén.

Ha kellő figyelemmel létrejön az együttmuzsikálás, olyan élményben lesz része a csapatnak, mely megmagyarázza, miért is nem akarnak kimenni a teremből az óra végén a gyerekek.

Tanulunk szokásdallamokat / pl. Aradi vértanuk dala, lucázás, karácsonyi köszöntő, regölés, névnapi köszöntő, farsangi nóták, locsoló versek stb. /, melyeket igyekszünk gyakorlatban is alkalmazni / polgármestert karácsonykor megköszöntöttük, regöltünk időseknél, bérházakban, lucáztunk, felléptünk az Országos Táncháztalálkozón stb. /.

Az órák teljesen nyitottak a szülők, tanárok és bárki érdeklődő számára.

Jelenleg az  Óbudai Waldorf  Iskolában szeretném megvalósítani azt a csodát, amivel engem is megismertettek azok az öreg népzenészek, mesterek, akik ezáltal meghatározták életemet.

           Tisztelettel vetettem papírra gondolataimat Bozsó Róbert kérésére,

                           az Óbudai Waldorf Iskola tanárainak:
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