                Hozzászólás a népzeneoktatás magyarországi gyakorlatához

A tanfolyam, majd mindegyik előadásában elhangzott a minőség biztosítása, a klasszikus zene és a népzene valamilyen kapcsolódása szerencsés-e? Milyen tanterveket írjunk, ami hasznos és megfelel a minisztériumi elvárásoknak is?

Véleményem szerint fontos volna egy olyan sajátos, magyar, egyedi tantervet megfogalmazni, amit a gyakorlatban a mai napon is sokan alkalmazunk eredményesen. Mégis, amikor ennek hivatalos formát kell ölteni, / pl. tantervek írása / nem írhatunk le általunk tapasztalt eredményt, vívmányt, módszereket, mivel a jelenlegi zeneoktatás kritériumainak kell megfelelnünk. Fontosnak tartanám az illetékes helyen felhívni erre a figyelmet és kérni, ne kelljen alkalmazkodni egy olyan rendszerhez, ami a magyar léleknek idegen.

Az anyanyelvi zeneoktatásról beszélek, amikor úgy, mint az anyanyelv tanulásakor is a szülők beszédét hallgatja állandóan a pici baba, itt is a zene folyamatos és sokszori hallgatása a legfontosabb. Addig, amíg egy dallam nincs meg a fejében valakinek, vagy nem tudja elénekelni, hogyan is tudná lejátszani? Amikor a dallamok stílusjegyeivel együtt megfogalmazódnak a fejünkben, sokkal könnyebben lejátszhatóak. Ugyanúgy, mint a beszédben is, ha tudjuk a szavakat és a nyelvtani szabályokat, könnyedén tudunk mondatokat alkotni, beszélünk, gondolatainkat ki tudjuk fejezni.

A magyar népzenének a tanításában is azokat a módszereket kellene alkalmaznunk, melyek már beváltak a népi gyakorlatban. Szemtanúja voltam egy gyimesi prímásmester tanítási módszerének, ami úgy zajlott le, hogy a kisgyereket az ölébe ültette, kezébe adta a hangszert úgy, hogy a gyermek kezére rátette a saját ujjait, a vonót is ketten fogták. Így játszogattak. Nem a hangok egymásutánja volt a lényeg, hanem az, hogy milyen érzéssel tette az ujjait a fogólapra, hogyan, mekkora erővel nyomta rá a húrra, milyen erővel és lendülettel zengette be a vonóval a húrokat. Kell-e szorítani a hangszert?

Másik jó pedagógiai módszer, az együtt muzsikálás, amit szintén a mesterektől tanultam. 

Egy-egy lakodalomban vagy táncházban, ha együtt muzsikáltunk, rá lehetett érezni, hogyan tudom kiszolgálni a táncosokat, hogyan lehet jó hangulatot teremteni ahhoz, hogy mindenki szívesen hívjon meg legközelebb is, de ami igazán fontos, hogyan tud három ember együtt muzsikálni?!!

Ami szintén elgondolkodtató, hogy egy lelkes kezdő tanítványnál, aki alig várja, hogy az általa kiválasztott hangszert kezébe vehesse, kell-e a zene írás-olvasására kényszeríteni? 

Ezt úgy képzelem el, mintha egy éves kislányomat, aki boldogan gügyög el egy-egy mondatot, gyorsan az íróasztal mellé ültetném és ceruzát nyomva a kezébe az írott „A” betűt követelném tőle.

Természetesen már hangszerét könnyen kezelő zenészpalántának, sokkal könnyebben elmagyarázható, milyen fontos, ha egy más művet is el tud olvasni, ill. ő maga is leírhatja azt, amit játszik.

Azt a zenei szabadságot, amit egy népzenész megkaphat / improvizálás, dallamok szabad szerkesztése, akár hangnemek váltása, cifrák kitalálása, persze mindez a stíluson belül / még

a legjobb klasszikus zenészek szerint is páratlan.

Ha körbenézünk a magyarságnak van egy olyan népművészeti kincse, amely egyedülálló az egész világon.

Kérdezem, miért kell más kultúrákból táplálkoznunk, vagy legalább miért nem vigyázunk arra, ami szinte sehol nem található meg?

Tanterveket kell megírnunk úgy, hogy ennek fontosságára senki sem mutat rá. A tanárok is inkább úgy tanítanak, hogy saját megérzésükből táplálkoznak, és nem lehet közkinccsé tenni azt, ami a falvakban oly egyszerűen áthagyományozódott több száz éven keresztül.

Akkor, amikor egy négy éves kis tanítványommal fél éven keresztül hintázni jártam a játszótérre azért, hogy utána könnyedén tanulhassunk egymástól, vagy öt éves kisgyermekkel dudálni tanultunk, ami felnőtteknek is oly bonyolult, akkor, amikor a legnehezebb dallamokat kezdtem tanítani egy kezdő felnőtt tanítványomnak és érdekes módon semmi akadály nem volt, - hogyan tudnék egy olyan tantervnek megfelelni, amely eleve klasszikus képzésre kitalált, teljesen más szempontokat helyez előtérbe?

Úgy érzem, azt, amit a mesterektől tanultunk és az Óbudai Népzenei Iskolában már oly jól alkalmaztunk, hivatalos keretek között is minden iskolában tanítani kellene.

A pedagógusképzésben, óvónőképzésben, előnyt kellene kapjon mindez, így az oktatáson keresztül sikerülhetne már az óvodában elkezdeni a népzene megismertetését.

Jelenleg számos együttes, köztük a TÉKA együttessel jómagam is óvodákban, általános iskolákban, gimnáziumokban tartunk a „Magyarok muzsikája” címmel ismeretterjesztő előadásokat, óvónők számára tanfolyamokat, táncházakat a kicsiknek, nagyoknak.

Minden évben nyári táborok keretében olyan közösségeket formálunk a zene, tánc, kézművesség révén, ami után mindenki a megélt tapasztalatai alapján, a saját lakhelyén folytathatja a magyar kultúra terjesztését.

Bartók és Kodály országában nyugodtan kijelenthetem, hogy sajnos csak pár százaléka az embereknek az, aki ismeri saját népe kultúráját. A rádióban, televízióban gyakran hangoztatják a politikusok, hogy milyen fontos a nemzeti örökségünk, de tenni érte igazán állami szinten nem tesz senki semmit.

Ezért kérek mindenkit, gondolkozzon el azon, hogyan, mikor, kivel kellene összefogva átfejelni azt a falat, mely utat nyitna nemzeti kincsünk biztos megmentésére!
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