A ZENEI SZABADSÁG MEGŐRZÉSE 

AZ ÓBUDAI WALDORF ISKOLÁBAN

Bozsó Róbert osztálytanító kérésére felmerült az igény, hogy azt a népzenei képzést, amit Ó.W.I.-ban végzek, szűkebb közösségre, osztályra is végig gondoljam, írjam le terveimet, elgondolásaimat.

Egy kis bevezetőként beszámolnék az eddigi tapasztalataimról, 

aminek sok tanulsága van.

Az egyik legfontosabb, hogy a gyerekek nagyon szeretik az együttléteket, szívesen muzsikálnak, zenekart akarnak alapítani, kipróbálják a különböző hangszereket, szabadon használják, kitalálnak rajta érdekes dolgokat, ami egy teljesen szabad zenei gondolkodást jelent. Ez a muzsikálás egyik alapfeltétele. 

Észre vettem, mennyire fontos figyelni a gyerekek lelki állapotát, egy-egy zenei foglalkozás alatt, amit persze a létszám, a zenei tehetség különbözősége, hangszerhiány, terem elrendezési gondok is nehezítenek. 

Saját lelkiállapotom pillanatok alatt visszatükröződik a gyerekekről.

Igénylik a nyugodtságot, de szívesen tombolják ki magukat a zenében.

Az vezérelt, hogy számukra megőrizzem azt a zenei szeretetet és nyitottságot, amit érdeklődésükkel automatikusan hoznak magukkal.

Sok gyereknél volt tapasztalható, hogy a zenei rend betartása, a magaviseletre is kihatott, fegyelmezett, figyelő, segítőkész lett.

A tudásuknál nagyobb feladat kitűzése érdekes volt számukra és kihívásnak vették a feladatot, igyekeztek megoldani. Többször figyeltem meg, hogy az óra után, többen nem akartak elmenni, lelkesedve alkalmi zenekart alapítottak.

Időszerűvé vált egy kidolgozott tanmenet elindítása, mely alapja lehet a gyerekek népzenei nevelésének. 

Osztályokkal külön-külön foglalkoznék, kiválasztva az érdeklődőket, hogy csak ők vegyenek részt a foglalkozáson.

Fontosnak tartom e zenélés közbeni éneklést, hiszen így lehet igazán kifejezni érzéseinket.

Csak énekkel is el lehet mondani mindezt, hangszerekkel még hatásosabban tesszük ezt.
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A hangszerek / furulya, hegedű, gitár, koboz, tekerő, duda, dob, ütőgardon /, mind ugyanazt a ritmust, dallamot mondják el, csak a saját nyelvükön.

Azok a zenei hullámok, amiket keltünk – egyeznek, és nem kioltják egymást - egy hihetetlen nagy zenei hatást tudnak létrehozni a hallgatóban, játékosban egyaránt.

Szeretnék létrehozni egy olyan nagy létszámú furulya és ritmushangszerekből álló zenekart / 50-80 fő /, akikkel megvalósíthatnánk ennek a zenei pedagógiának a lényegét, hogyan lehet csodálatosan együtt muzsikálni.

Ők szintén ezzel az „egy hullámhosszon vagyunk„ muzsikálással mutatnák meg, micsoda teremtő erő van abban, ha sokan egyszerre, egymásra figyelve zenélnek.

Lenne egy Ó.W.I. zenei klub, ahova zenekari összejöveteleket tartanánk.

Azok, akik igénylik szerepelhetnének is, jelenleg a következő fellépéseket tervezem:

Április 29.    Szt.György - napi vásár megnyitása  10 óra

Május 10.  TV felvétel - Ürömi Népművészeti Iskola  14 óra

Június 16. Téka 25 éves óriáskoncert - Tabán 19 óra

Augusztus 29- szeptember 2.-ig zenésztábor - Boldogkőváralja

Példát szeretnék adni és mutatni egy olyan zenei nevelésről, amit ma Magyarországon nem lehet megtalálni és szeretném, ha ennek alappillére az Ó.W.I lenne.

Szeretném kérni a segítségeteket, hogy a hangszer és teremhiány gondját hogyan tudnánk megoldani, valamint, ha igény van rá a következő tanévben délelőtti órákat is szívesen vállalnék különböző osztályokban, ahol az ilyenfajta zenei anyanyelv elsajátítását lehetne meghonosítani.

                                                                                  Lányi György

                                                                                    népzenész

Budapest, 2001. április 24.

