A MAGYAR KULTÚRA BEÉPÜLÉSE AZ ÓVODAI, ISKOLAI NEVELÉSBE

Az óvodában már észrevehető, mennyire szívesen fogadják a gyerekek a magyar hagyományokkal kapcsolatos foglalkozásokat, valószínű ez régóta magunkkal hozott örökség.

A magyar mondavilág, a Mátyás királyos mesék, a kézműves foglalkozások, az ének, a duda-, a tekerő zene, a tánc, mind meghatározó jellegűek ahhoz, hogy megismerjük kultúránkat.

A 31 év alatt közel ezer gyermektáncházat tartottam együttesemmel, a Téka együttessel.

Szemtanúja voltam, annak a generációs átörökítésnek, ahogy a pici gyerek 

- aki táncházba jár - felnőve, ő maga is elhozza gyermekét, hogy megismerkedjen a népi énekekkel, hangszerekkel, játékokkal.

Érdekes, hogy aki megtanulta a „Beli buba, beli beli” című altatódalt, biztos, hogy ezt fogja énekelni saját babájának is.

Bartók és Kodály országában elmondhatjuk, hogy a gyerekek, sőt a felnőttek nagy része nem ismeri saját örökségét. Ráadásul, ez a magyar népnél oly gazdag, hogy szinte egy élet is kevés a teljes megismeréséhez.

Nézzünk körbe magunk körül és láthatjuk, mennyire nehéz egy éneket elénekeljünk, ha megkérnek: „Énekelj egy szép népdalt!„

Rögtön magyar nóták szövegei, TV sorozatok, reklámok dallamai szöknek a fejünkbe.

Ezzel még nem volna baj, ha legalább annyit hallhatnánk, nap mint nap, szép régi táncdallamokat, népi énekeket vagy altató dalokat, mint a nyugati zene áradatát.

Természetesen senkit sem arra ösztönzök, hogy csak magyar népzenét hallgasson, de fontosnak tartom, hogy ismerje legalább.

Hosszú évtizedekig az éttermi cigányzenét, vagy a magyar nótát tartották a magyar népzenének - ezt nyomon követhetjük, ha találkozunk disszidens magyarokkal - még a népzenei lemezkiadást is számtalanszor kipipálták egy-egy híres cigányzenekar lemezének megjelenésével. Tudnunk kell, hogy a cigányzene, a magyar nóta, ami tényleg híres és szép szövegű, - sok nemzedék nőtt fel rajta, szerelmek születtek, lelkek melegedtek rajta - csodálatos műfaj, mégsem keverhető a magyar népzenével, hiszen az egyik, egy jó nótaíró tollából fakad, míg a másikat több száz, akár ezer éven keresztül, szájról-szájra őrizték az emberek, ki tudja pontosan mily régről.

Mindegyiket érdemes ismerni és itt van az óvodáknak, iskoláknak a nagy szerepe, hogy a szülővel együttműködve, a vasárnapi ebédnél ne csak a magyar nóta szóljon a rádióból, hanem a magyar népzenét is megismerhesse a gyermekünk valahonnan.

Ezért tartom fontosnak, hogy az óvodákban, iskolákban - ahol még meghatározóbb, hogy a kisgyerekek milyen oktatást kapnak - megismerkednek a magyar kultúránkkal, örökségünkkel, hiszen ember legyen a talpán, aki később a médiákon beáradó hihetetlen nagy amerikai, vagy angolszász kultúra mellett meg tud ismerkedni a sajátjával is.

Ezt a lehetőséget kaphatják meg a gyerekek az Óbudai Waldorf Iskolában, ahol művészeti és kézműves foglalkozások, fonók, táncházak színesítik a programokat. Ilyen szellemben nevelkednek gyerekeink, ahol a Jeles Napok, a népszokások határozzák meg az iskola ünnepeit. Aki nem hiszi, járjon utána! 

                                                                                                Lányi György

                                                                               népzenész, az Ó.W.I. népzenetanára

Budapest, 2001. október idusán

